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NAVODILA ZA OCENJEVANJE
nalog pisnega izpita na poklicni maturi

V teh navodilih Zelimo dati nekaj napotkov za tockovanje nalog pisnega izpita iz matematike pri
poklicni maturi. To so sploSna navodila, ki niso vezana na posamezno nalogo ali v nalogah zajeto
snov, v danem to¢kovniku pa tudi ni posebnih zahtev v zvezi z nastalim problemom.

Navodila so namenjena ocenjevalcem in kandidatom.

1. Osnovno pravilo

Kandidat, ki je priSel po katerikoli pravilni metodi do pravilne reSitve (€etudi tockovnik
takSne metode ne predvideva), dobi vse moZne tocke.

Za pravilno metodo se uposteva vsak postopek, ki:
— smiselno uposteva besedilo naloge,

— vodi k resitvi problema,

— je matemati¢no pravilen in popoln.

Osnovno pravilo ne velja pri nalogah, pri katerih je metoda reSevanja predpisana, npr. "Resite
grafi¢no". V tem primeru velja drugacna metoda za napako oziroma nepopolno resitev.

2. Pravilnost rezultata in postopka

a) Pri nalogah z navodilom "Natan¢no izracunajte" ali "Rezultat naj bo tocen" morajo biti Stevila
zapisana natancno, torej v analiti¢ni obliki, npr. w, e, In 2, /5 ... Natan¢no morajo biti

zapisani tudi vsi vmesni rezultati. Koncni rezultati morajo biti primerno poenostavljeni: ulomki
in ulomljeni izrazi okrajSani, koreni delno korenjeni, istovrstni ¢leni sesteti ...

b) Pri nalogah, ki predpisujejo natan¢nost (npr. "Izra¢unajte na dve decimalni mesti"), mora biti
kon¢ni rezultat naveden s predpisano natancnostjo in ustrezno zaokrozen. Zapis = (je
priblizno) je obvezen. Vmesni rezultati morajo biti ra¢unani natan¢neje (poskusimo rac¢unati
natancno, ¢e je mogoce), drugace se lahko zgodi, da kon¢ni rezultat ni dovolj natancen.

¢) Nekatere naloge je mogoce resevati racunsko in grafi¢no. Ker grafi¢ni nac¢in ni natancen, ga
praviloma ne uporabljamo. Za pravilnega se uposteva le pri nalogah, pri katerih je to izrecno
predpisano. Tudi kadar je preprost rezultat mogoce odcitati z grafa, se mora njegova pravilnost
potrditi Se racunsko.

d) Ce je besedilo naloge oblikovano kot vprasanje (na koncu je "?"), se zahteva odgovor s celo
povedjo.

e) Ce je kandidat pri reSevanju preértal postopek ali njegov del, tega ne tockujemo.

f) Ce nastopajo pri podatkih merske enote, npr. cm, kg, EUR ..., morajo biti tudi kon¢ni rezultati
opremljeni z ustreznimi enotami. Uporaba dolo¢ene enote je obvezna le, ¢e je izrecno
zahtevana, drugage pa se uporabi poljubna smiselna enota. Ce kandidat pri tak$ni nalogi enote
ne zapiSe, ne dobi tocke, ki je predvidena za rezultat. Vmesni rezultati so lahko brez enot.

g) Kote v geometrijski nalogi (kot med premicama, kot v trikotniku ...) izrazimo praviloma
v stopinjah in stotinkah stopinje ali pa v stopinjah in minutah.
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3. Grafi funkcij

Ce je koordinatni sistem Ze dan, ga upoStevamo — ne spreminjamo enot in ne premikamo osi.
Ce riSemo koordinatni sistem sami, obvezno ozna¢imo osi in enoto na vsaki osi. Navadno
izberemo na obeh oseh enako veliko enoto.

Koordinatni sistem dolo¢a meje risanja grafov. Graf mora biti obvezno narisan do konca
koordinatnega sistema (Ce je funkcija do tam definirana).

Ekstremne tocke morajo biti upostevane pri funkcijah sinus in kosinus.

Graf mora ustrezati dani funkciji tudi estetsko: pravilni loki, upostevanje konveksnosti oziroma
konkavnosti grafa, obnasanje v okolici znacilnih tock (nicle, poli, presecisca s koordinatnima
osema ...).

4. Skice

Na skici morajo biti oznacene vse kolicine, ki v nalogi nastopajo kot podatki, vmesni ali kon¢ni
rezultati. Pri geometrijskih likih in telesih se je treba drzati splosnih dogovorov o oznacevanju
stranic, oglis¢ in robov. Ta pravila navajajo uc¢beniki.

Skica mora ustrezati glavnim lastnostim lika ali telesa, ki ga predstavlja. Oznake izra¢unanih
koli¢in se morajo ujemati z oznakami na skici.

5. Konstrukcijske naloge
Konstrukcijske naloge se resujejo s Sestilom in ravnilom.

Vedno je treba konstruirati vse (neskladne) resitve, ki jih dolocajo podatki. Pri teh nalogah se
najprej narise skica. Oznake na skici se morajo ujemati z oznakami na sliki. Ce lega lika ni
dolocena, se lahko konstrukcija zacne iz poljubne zacetne tocke v poljubni smeri, paziti je treba le,
da pride celotna konstrukcija na izpitno polo.

Pri zahtevnejsi konstrukciji mora biti potek opisan z besedami.

6. Spodrsljaji, napake in grobe napake (navodila za ocenjevalce)

Spodrsljaj je nepravilnost zaradi nezbranosti, npr. pri prepisovanju podatkov ali vimesnih
rezultatov.

Napaka je napacen rezultat radunske operacije, npr.: 3-7 = 18 (ne pa 2° = 6), ali nenatanénost
pri nacrtovanju ali risanju grafov funkcij (npr. strmina ¢érte, ukrivljenost ...).

Groba napaka je napaka, nastala zaradi nepoznavanja pravil in zakonov, npr.: 2° = 6,

2433 loga+log3=log(z+3) V162" =4

Ce je naloga vredna n to¢k, potem upostevamo naslednje:
a) Pri spodrsljaju ali napaki odstejemo 1 tocko.

b) Ce je storjena groba napaka na zadetku, se naloga ovrednoti z 0 tockami, drugace jo
ovrednotimo le do grobe napake (Ce so predvidene delne tocke).

¢) Pri strukturiranih nalogah upostevamo gornji pravili za vsak del posebe;.
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1. del

Osnovno pravilo: Kandidat, ki je priSel po katerikoli pravilni poti do pravilne resitve, dobi vse mozne
tocke.

Pojasnilo: Tocka, oznacena z zvezdico (npr. 1*), je postopkovna tocka. Kandidat jo dobi, ¢e je napisal
(uporabil) pravilni postopek, a zaradi napake ali napacnih podatkov rezultat ni pravilen.

1. Skupaj (4 tocke)

e Ugotovitev skupnega imenovalca, npr.: 32 ......ccoooiiiiiiiiiiiiieeeeeee e 1 tocka

e Razsiritev ulomkov na skupni imenovalec ...........ccceveveeeciiiiiiieniie e 1 tocka

e Rezultat: 1 < 3 < 1 < 3 < 2D oo eeenee et eaeenene 2 tocki
2 8 16 4 32

Opomba: Ce v shemi eno $tevilo manjka ali je napacno, druga pa so razporejena pravilno,
dobi kandidat od zadnjih dveh tock le 1 tocko.

Opomba: Ce kandidat v shemo pravilno vpiSe razSirjene ulomke, dobi vse tocke.

2. Skupaj (4 tocke)

0 OdPrava OKIEPAJA ....ccueevuieiieeiieiieieeeert ettt ettt st 1 tocka
e Razsiritev ulomkov na skupni imenovalec ..........c.cceceeveerienieniienieeeeeeeeeeene 1* tocka
e Rezultat, npr: % .................................................................................. (1+1) 2 tocki

Opomba: Vsak pravilen &len v Stevcu po 1 tocko.

3. Skupaj (4 tocke)

e Zapis prvega Clena in diference aritmeti¢nega zaporedja: a;, =5 in d = 3 ... (1 +1) 2 tocki
e Uporaba formule za deveti ¢len zaporedja, npr.: ag = a; + 8d .cccceevveviiiiiiiinnen, 1 tocka
o Rezultat: @y = 29 oo 1 tocka
Opomba: Kandidat dobi vse tocke, Ce je pravilno zapisal prvih devet ¢lenov zaporedja.

4. Skupaj (4 tocke)

o Ana: 30 % 0d 260 = T8 EVIOV ..cceevirieririeriieiiietiieestee ettt a s s snesenas 1 tocka
o Upostevana razlika: 260 — 78 = 182 EVIOV .....cceevievreerrierienieereereesreeseeesenesneennes 1* tocka
o Luka in Miha: 91 @VIOV ..cvicviiiiiiiiiiiciieieeteesiee st sireesve e et e re s vessseesseessaeeaens 1* tocka
e (Odgovor, npr.: Ana je dobila 78 evrov, Luka in Miha pa vsak po 91 evrov. ............. 1 tocka

5. Skupaj (4 tocke)

o Upostevanje: 2108 @ = 10Z A7 ...ooovooeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeee e, 1 tocka

. . . . —b)-a® .

e Upostevanje vsote in razlike logaritmov, npr.: log z = log ( . +) 2 il (1+1)2 tocki
—b)-a?

e Rezultat, npr.: x = u .................................................................................. 1 tocka

a-+b
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6. Skupaj (5 tock)

e Uporaba kotnih funkcij: sin 30° = 2 1 tocka
oz +1
e Upostevanje sin 30° = % ........................................................................................... 1 tocka
o RESEVANJE ENACDE ...ccviiiiiiiciiiceee e e et 1* tocka
O JZIaCUun: T = 3 oottt naaeas 1 tocka
e Zapis dolzine hipotenuze, npr.: [AB| =16 .....cccocvviuverincrincrniinrieereeirenerceneiesienes 1* tocka
7. Skupaj (5 tock)
e Upostevanje formule za izradun prostornine valja: V = 770 ..oocovvvvvvvereeeeeen. 1 tocka
e Izratun prostornine posameznega hloda, npr.: V == 0,687 m® .......cccocevvvvvervreeennne. 1 tocka
e Izratun prostornine vseh hlodov, npr.: 5-V = 3,435 m® ......cccooovrvrverrerereen. 1* tocka
e Izracun cene, npr.: 3,435 86 = 295,41 €VIa ...cccocuirvieniiriiiieeeeeee e 1* tocka
e (Odgovor, npr.: Jaka je dobil za les 295,41 €VIa .....cccceevieiiiiiiiiiieeeesee e 1 tocka
Opomba: UpoStevajo se vsi rezultati, dobljeni s pravilnim zaokroZevanjem.
8. Skupaj (5 tock)
o Zapis enathe, NPr.: 3= + 1= 27 — 3 oo 1 tocka
e Poenostavitev enacbe, npr.: B2 = B8 = 4 = 0 oo 1 tocka
®  RESEVANJE CNACDE ...c.eeiiieiieiieiieeie ettt ettt e ettt ae b e enreenseenaennae s 1* tocka
e JzraCun abscis preseCiSC: T, = 4,0y = —1 oo 1 tocka
o Zapis preseCiSe, npr.: P (4,13), Py (=1, =2) oo 1* tocka

Opomba: Ce kandidat pravilno najde eno presecisée, dobi od zadnjih dveh tock le eno tocko.

9. Skupaj (5 tock)

Upostevanje razmerja med Stevilom oseb s priimkom Horvat in Vidmar: 1?())531 87 . .. 1 tocka

Rezultat, NPT, 2,54 oottt sttt enr e naenrae s 1 tocka

Upostevanje deleza oseb s priimkom Novak: L 1 tocka
2053540

Rezultat, npr.: 0,0085 ...ocooieiiiieiieieeierieete ettt e et te et enreesaessee s 1 tocka

Odgovor, npr.: V Sloveniji je imelo najpogostejsi priimek 0,55 % prebivalcev ...... 1 tocka
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2. del
1. Skupaj (15 tock)
a) (4 tocke)
e [zracun vsote vseh Zneskov: 957 VIOV, ..occcoiiiriiiiiiiiiiiieieece ettt 1 tocka
e IzraCun povpreénega mesecnega zneska Nikinih placil:
M=t I;'“”l? 70,75 @VIA oo (1% + 1) 2 tocki
e Odgovor, npr.: Nika je sedem mesecev plac¢evala visji znesek od povprecnega
MESECNEZA ZNCSKA. ...evvviiiiieiieiieiieete e ettt et e steeseesaeesbeese e teessaesssesnseenseesseenseesseens 1 tocka
b) (4 tocke)
1. nadin:
e Letni znesek Nikinih Stipendij: 12220 = 2640 €VIOV ...cccevvevrrcrverieerieeneerreeieeeeenns 1 tocka
o Zapis, npr.: & % 0d 2640 = 95T .ooveieiiieiiieiieeeesee e 1 tocka
e Rezultat, npr.: z = % = 10,3625 = 36,25 %0 cevererereieeeeeeee e (1*+ 1) 2 tocki
2. nadin:
o Zapis, npr: & % 0d 220 = TO,T5 oovoioieieeeeeeeeeeee et 2 tocki
e Rezultat, npr.: x = %35 = 10,3625 = 36,25 %0 eevrereeeeeeeeee e (1*+1) 2 tocki
c) (7 tock)
e Placilo za SMS, npr.: 27 % od 957 = 258,39 €VIa ....ocoevvvevrvrererrerrreneee (1*+1) 2 tocki
e Placilo za naro¢nino, npr.: 8 % od 957 = 76,56 €Vra .......cccoeeevrererrenennene. (1*+1) 2 tocki
e Placilo za pogovore, npr.: 957 — 258,39 — 76,56 = 622,08 evra ............... (1*+1) 2 tocki

Odgovor, npr.: Nika je za SMS lani placala 258,39 evra, za naro¢nino
76,56 evra in za pogovore 622,08 ©VIA. ...c.ccceeviereerieereerieesieesieesresneereereeseenes 1* tocka
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2. Skupaj (15 tock)
a) (4 tocke)

o Narisana skica KOCKE .......ccooiiiiiiiiieieee et 1 tocka
D/ Cl
A/ ; B/
D. c
- a’
A a B
e Ugotovitev, da ima Kocka 12 TODOV. ....ccccveriiiiiiiiiiieeiecieeie e 1 tocka
e Uporaba formule za izracun roba kocke: 12a = 96 .....c..ccceevvevierciencieeiieeesieene 1* tocka
o [zracun 0SNOVNEZa rODA: @ = 8 CIM ..ecvvieviiiriieeie ettt st e s 1 tocka

b) (6 tock)
e Izracun povrsine kocke, npr.:
P =6-8 =384 cm® = 38400 mm? .....cocovireieeeeeeeeeeeeeeee e (1% + 1+ 1%) 3 tocke
e Izratun prostornine kocke, npr.: V = 8* =512 cm® = 0,512 1 ....... (1*+ 1+ 1%) 3 tocke

c) (5 tock)

o Ugotovitev, da je premer krogle: 21 = 8 ...ooiiiiiiiiiiecie e 2 tocki
o IzraCun polmera krogle: 7 = 4 CIM ..occoeieiiiiieiee e 1 tocka
e Uporaba formule in izracun prostornine krogle, npr.:
3 b
V= % % = 267,95 CIN® oo (1% + 1) 2 tocki

Opomba: UpoStevajo se vsi rezultati, dobljeni s pravilnim zaokroZevanjem.
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Skupaj (15 tock)
a) (5 tock)
@  1ZraCun NICIE: @ = 2 .ioiiiiiieiee ettt sttt nae 1 tocka
o [zradun pola: 2y = —1 oo 2 tocki
e Izradun presecisca grafa z ordinatno 0sjo, npr.: N (0,—2) .cccceeeeeiiireririrenireenen. 1 tocka
o Zapis vodoravne asimptote: § = 0 ..ccccceevieeriieriieeiieeriiereesee e ere e e e e 1 tocka
b) (7 tock)
o Narisani ali upoStevani aSIMPLOL .....c.eecveeriieriierienierie e e (1+1) 2 tocki
0  NariSana leVa VEJA .....cccciieiiieiiieiieiieciierite ettt ettt sttt ettt sbeesaee st e ente e e 1 tocka
o  Narisana deSNa VEJA ......cccceereerierieeieeieesieenieenteesieeseesieeeaeeteebeeseesseesaeesseens (1+1)2 tocki
v
1
0 5 T
-2
®  RESIEV, NPL.I T € (2,00) tirieeuriiieiricieenieieieietseeeetes ettt 2* tocki

Opomba: Kandidat dobi zadnji dve tocki, Ce iz napacnega grafa racionalne funkcije
pravilno zapiSe reSitev neenacbe.

c) (3 tocke)

e Izradun, npr.: f(1) = —i, F(=2) = =4 e (1+1)2 tocki
e Rezultat: f(1)— f(-2) = B oo 1 tocka



